

**习近平同法国总统马克龙举行会谈时强调
稳定性是中法关系突出特征和宝贵财富**

据新华社北京4月6日电 4月6日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平欢迎马克龙再次访华。习近平指出，当今世界正在经历深刻的历史之变，中法作为联合国安理会常任理事国和具有独立自主传统的国家，作为世界多极化、国际关系民主化的坚定推动者，有能力、有责任超越分歧和束缚，坚持稳定、互惠、开拓、向上的中法全面战略伙伴关系大方向，践行真正的多边主义，维护世界和平、稳定、繁荣。

习近平积极评价中法关系保持积极稳健发展势头，强调指出，稳定性是中法关系的突出特征和宝贵财富，值得双方精心呵护。双方要用好两国全方位、高水平沟通渠道，保持两国元首密切沟通，今年年内举行中法战略、经济财金、人文交流三大高级别对话机制新一轮会议。双方要相互尊重对方主权和领土完整，尊重对方核心利益，妥善处理管控分歧。要坚持互利互惠、共同发展。中国正在大力推进高质量发展和高水平开放，这将为法方提供更广阔市场机遇。中方愿同法方深化农食、航空航天、民用核能等领域合作，培育服务贸易、绿色发展、科技创新等新合作增长点，支持双方共建碳中和中心、加强人才联合培养。欢迎法国担任2024年中国国际服务贸易交易会和第七届中国国际进口博览会主宾国。希望法方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中方愿同法方以明年中法建交60周年暨中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，加强相关领域合作。

习近平强调，中方愿继续本着开放态度，同法方在联合国、二十国集团、世界贸易组织等多边机制保持密切沟通和协作，共同践行真正的多边主义，携手应对气候变化、能源问题等全球性挑战。中方支持法方办好2025年联合国海洋大会，欢迎法方出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

习近平强调，作为全球两大力量、两大市场、两大文明，中欧关系关乎双方福祉，关乎全球稳定和繁荣。中国对欧政策将保持长期稳定，始终视欧洲为多极化世界中的独立一极，坚持中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。中方愿同欧方以今年中国同欧盟建立全面战略伙伴关系20周年为契机，全面重启交流对话，稳固中欧友好合作主基调，探讨构建稳定互信的供应链伙伴关系，实现互利共赢。希望法方发挥积极引领作用。

(下转A8版)

话落实 谋发展

学习贯彻全国两会精神

市科技局全力推进科技招商——
为创新发展引来开源活水

“上月底公司正式注册成立，目前正在选址筹建厂房，同时着手申报紫琅英才、江海英才。”昨日，江苏辽航机器人有限公司总经理黄芳武告诉记者。

江苏辽航是今年新落户我市的科创项目，由香港中文大学博士后、深圳市人工智能与机器人研究院研究员刘恒利教授领衔，主要从事船舶智能化产品的设计研发。项目从去年9月首次对接，到今年2月与港闸经开区签约，再到拿到经营执照，前后仅半年多的时间，“船舶海工是南通的主导产业，当地对船舶行业向新兴智能方向发展的构想与支持也让我们下决心在这里干事创业。”黄芳武介绍，预计今年船舶智能驾驶智能芯片销售可达500万元以上，3年过亿，公司计划未来5—6年上市。

今年全国两会，习近平总书记在参加江苏代表团审议时指出，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路，为加快建设科技强国指明了方向、提供了遵循。市科技局把科技招商作为开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势的“关键一招”，强化统筹指导服务，组建全市科技招商工作专班，建立专班工作机制，在全市掀起科技招商新热潮。

以活动引项目。市科技局搭建科技招商平台，全市全年排定40多场科技招商活动，加速招引科创项目、集聚科技人才、转化科技成果、引进创新平台。举办南通·国家技术转移东部中心科技成果项目对接大会、南通市与华东理工大学及大连理工大学科技成果对接洽谈会，组织企业走进郑州开展高校科技成果项目对接洽谈……

(下转A2版)

“童声里的中国”
向海外推广

与海外学校签订少儿艺术合作协议

A3 看南通·要闻

市生态环境局：党建引领，绘出绿色发展画卷



3月31日，南通市生态环境局获评2022年度高质量发展综合考核第一等次（优秀单位）。这是自2019年机构改革后，市生态环境局连续四年获评全市高质量发

展综合考核第一等次。

2022年，市生态环境局始终强化党建引领，在生态环境治理中构建党建“新坐标”，以思想为“原点”、以作风为“标度”、以服务为“正方向”，为深入打好污染防治攻坚战提供坚强保障，绘浓美丽南通“新画卷”。南通生态文明体制改革、制度创新、模式探索等方面成效显著，获国务院督查激励；减污降碳协同增效、完成生态环境突出问题整改等方面成效明显，获省政府督查激励。南通市创成国家生态文明建设示

范区。生态损害赔偿改革创新获评第二批全国法治政府建设示范项目。

以思想为“原点”，激活动力源

3月2日下午，在南通市图书馆17楼报告厅，正在举行全市生态环境系统2023年度首期“铁军先锋大讲堂”演讲预赛。来自全市系统的23名青年选手围绕“四敢”要求等内容分享心得感悟，大厅里时而传来雷鸣般的掌声。

市生态环境局始终强化政治引领，深

入学习贯彻党的二十大精神，依托市县理论学习联动机制，结合铁军先锋大讲堂、“学习强国”挑战赛等活动，引导党员干部不断提高政治“三力”。在市局微信公众号开辟“党员风采”“思享汇”等专栏，扎实开展江苏省生态环境系统文化为引导“学考讲宣”活动，培育“团结向善、勇毅向上”的文化内核。市生态环境局党建工作经验做法先后在全省生态环境系统（南通）党建工作现场会和市级机关党的建设工作会议上作交流推广。

(下转A2版)

习近平会见欧盟委员会主席冯德莱恩时强调 中欧要建立正确的相互认知

据新华社北京4月6日电 4月6日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，中方始终将欧盟视为国际格局中一支战略力量，一直把发展中欧关系视为中国外交优先方向，愿同欧方延续良好传统，保持密切沟通，增进战略互信，聚焦互利共赢合作，共同克服干扰和挑战，实现中欧关系高水平运行。

习近平强调，中欧双方要加强沟通，建立正确的相互认知，避免误解误判。中华民族有着5000多年文明史，历来反对穷兵黩武、恃强凌弱、国强必霸。中国的发展是为了让中国人民过上好日子。同时，中方坚决维护自身主权、安全、发展利益，绝不答应任何势力剥夺中国人民追求幸福的权利。

中欧要聚焦合作，互利共赢，支持经济全球化、贸易自由化，就经贸合作中的问题深入对话沟通，通过协商达成双方均可接受的安排。中方是欧洲解决能源、通货膨胀等挑战，提升竞争力的重要伙伴，欢迎欧方继续分享中国发展红利。

习近平强调，中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方坚定奉行独立自主的和平外交政策，尊重各国民众自主选择发展道路的权利。中国同任何国家发展双边关系都不针对、不依附、也不受制于第三方。中欧双方要正视差异，管控分歧，相互尊重。希望欧盟委员会着眼欧盟根本和长远利益，从中欧关系大局出发，为中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

(下转A8版)

开局谱新篇 起步即冲刺

江安镇联络新社区连续三年上榜全国“超亿元村”——

深耕特色富民产业 宜业宜居更“联心”

城市有战场，农村亦有江湖。在乡村振兴的火热实践中，我市涌现出一批“国字号”乡村产值超亿元村，这其中，如皋市江安镇联络新社区就是一个独特的样板。

从高空俯瞰联络新社区，宽敞的道路和整齐连片的厂区最是吸睛。这个面积仅有4.8平方公里的社区，坐落着20多家肉制品加工企业，从2020年起连续三年入选全国乡村特色产业产值超亿元村。

14年前，这个小村庄还只有分散的食品加工及配套小作坊，如今却成为拥有统一规划、统一建设、统一供热、统一污水处理的联心食品集中加工区，年生产肉制品2.5万吨，创产值10.81亿元，农民年人均纯收入35790元。

这个“亿元村”是如何炼成的？

治根：生态治污换发展红利

“你看我们这条河，河水清澈、绿化茂密，站在河边吹吹风特别舒服，早些年可享受不到。”春日天气渐暖，李广建闲暇时散步的频率也变高了。作为一直住在联

络河旁的居民，他目睹了河道的翻新，也见证了社区的蝶变。

时间倒回至14年前，当时联络新社区内有24家从事食品加工及配套的小作坊，由于这些小作坊配套设施不到位，生产污水直排入河，导致河面铺满了厚厚的生产垃圾，村民更是怨声载道。

“黑水横流垃圾多，鸭子能跑不能游”成了当时百姓常挂在嘴边的戏言。“废水排放影响生活，但是我们又在小作坊里工作谋生，所以大家对小作坊是又爱又恨。”李广建说，他没有想到，后来社区建起了联心食品加工集中区，不仅工作环境变好了，乱排废水的问题也得以完美解决。

驾车沿着社区宽敞的主干道往前行驶，一个又一个整齐排列的厂房闯入眼帘，这便是李广建口中的联心食品集中加工区。“这片高度集成的厂房建于2009年3月底，占地3.5万平方米，配备了日处理500吨的污水处理中心，既能满足企业生产需求，也能帮助企业解决废水排放问题。”社区党总支书记张海鹏将社区的蜕变归结于一场生态治污。

“社区内所有的小作坊，都入驻了集中加工区，在我们的统一监管下进行生产。”在张海鹏眼里，治污带来了生态与经济的双赢，社区在修复生态的同时，也为肉制品产业的发展壮大，打下了最坚实的基础。

转型：技改赋能助打造品牌

在这片联心食品集中加工区，最有名气的当属南通玉兔集团有限公司。走进企业生产车间，集成化的机械生产设备引人注目，穿戴统一工作服的工人们正穿梭在机器间，把从自动化机器上下线的香肠，搬到风干晾晒区。待风干包装后，这批货物将发往全国各地。

“产品质量是决胜市场的关键，在大规模、批量化生产中，要保证产品质量就一定要有科技化的生产设备。”张海鹏

说，过去企业因缺乏技术革新和品牌意识，产品生产多为传统的手工模式，不仅产量低，客户前来考察，较小的规模也没有竞争优势。倒逼之下，社区尝试转变发展思路，以玉兔集团为龙头示范率先推进技改赛道，在促进企业不断做强的同时，也让“玉兔”这个品牌“飞”向了全国各地。

科技创新是引领企业发展的不竭动力。为了增强社区肉制品加工产业的整体实力，联络新社区邀请扬州大学食品科学与工程学院的专家进园区、进企业，一企一策分析发展对策，鼓励企业进行技术革新，并发展肉类产品精细加工和深度加工，延长产业链，增强产品竞争力。

“在专家们的指导下，我们购入了专业的生产设备，在提升技术和产量的同时，逐渐做大了我们的‘小公主’品牌，现在产品在线下的名气逐渐打响。”如皋市康泽食品有限公司就是一家从传统手工转向科技化生产的“新选手”。

(下转A2版)



大力激扬“七虎” 拼经济的敢闯精神

不畏艰险、敢闯敢拼、追求卓越是江海文化的核心基因，也是南通发展的重要精神支撑。必须充分彰显江海文化的底蕴和自信，大力弘扬《江海儿女敢闯记》中提及的张謇精神、海子牛精神、奔跑者精神，认真落实“四敢”重要要求，勇于担当，融通创新，再创一个新的“沧桑巨变”。

A4

崇川南邮再度牵手发展集成电路产业 计划打造四个国家级平台

计划打造四个国家级平台

企业签订校企战略合作协议，南京邮电大学南通研究院聘任五位专家为顾问并颁发聘书。

近年来，南通坚持创新驱动，推进产业升级、提升城市能级，以建设沿江科创带为统领，以培育创新型企业为重点，以集聚高端领军人才为关键，加快打造具有国际知名度、全国影响力和长三角引领性的区域科技创新中心。南京邮电大学是国家“双一流”高校，在集成电路、通信工程等领域学科优势显著。南京邮电大学南通研究院于2017年在崇川正式运营，在平台建设、人才、科技和产业等取得了显著成效，成为校地合作的成功典范。

通州湾江海联运南北大动脉迎重要节点 洋吕铁路1标先导段建成

本报讯（记者彭军君）记者从市交通运输局获悉，随着洋吕铁路轨道、通信、接触网等各项设备逐步测试完成，洋吕铁路1标先导段顺利建成并具备通车条件，为后续正式通车运营奠定基础。

洋吕铁路是响应国家“一带一路”倡议、服务“长三角一体化”“长江经济带”战略的建设性工程，全长约85.122千米，先导段线路全长22.51千米，起于东灶港站，止于吕四站，包括东灶港站、吕四港南站、吕四站3座车站，通吕运河特大桥和三甲特大桥2座特大桥，框架中桥26座。

洋吕铁路不仅是省市重点工程，也是打造通州湾新出海口、南通集疏运体系的关键工程。后续全线开通运营后，线路将串联洋口港区、通州湾港区、东灶港和吕四港区，打通铁路进港“最后一公里”，构成通州湾江海联运的南北大动脉。

市生态环境局：党建引领，绘出绿色发展画卷

展综合考核第一等次。

2022年，市生态环境局始终强化党建引领，在生态环境治理中构建党建“新坐标”，以思想为“原点”、以作风为“标度”、以服务为“正方向”，为深入打好污染防治攻坚战提供坚强保障，绘浓美丽南通“新画卷”。南通生态文明体制改革、制度创新、模式探索等方面成效显著，获国务院督查激励；减污降碳协同增效、完成生态环境突出问题整改等方面成效明显，获省人民政府督查激励。南通市创成国家生态文明建设示

范区。生态损害赔偿改革创新获评第二批全国法治政府建设示范项目。

以思想为“原点”，激活动力源

3月2日下午，在南通市图书馆17楼报告厅，正在举行全市生态环境系统2023年度首期“铁军先锋大讲堂”演讲预赛。来自全市系统的23名青年选手围绕“四敢”要求等内容分享心得感悟，大厅里时而传来雷鸣般的掌声。

市生态环境局始终强化政治引领，深

入学习贯彻党的二十大精神，依托市县理论学习联动机制，结合铁军先锋大讲堂、“学习强国”挑战赛等活动，引导党员干部不断提高政治“三力”。在市局微信公众号开辟“党员风采”“思享汇”等专栏，扎实开展江苏省生态环境系统文化为引导“学考讲宣”活动，培育“团结向善、勇毅向上”的文化内核。市生态环境局党建工作经验做法先后在全省生态环境系统（南通）党建工作现场会和市级机关党的建设工作会议上作交流推广。

(下转A2版)